

И сено косили, и дрова рубили!

В КЕЖМЕ МИЛИЦИОНЕРЫ НЕ ТОЛЬКО БОРОЛИСЬ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ, НО И АКТИВНО УЧАСТВОВАЛИ В ЖИЗНИ СЕЛА



Кежемская милиция образовалась в 1934 году. Тогда местный РОВД под руководством В. М. Задворнова состоял из 12 милиционеров, большинство из которых были фронтовики:

Н. Е. Привалихин, П. Я. Макаров, Д. И. Фроленко, Г. В. Журавлев, П. Л. Усольцев, М. Е. Анкудинов, Д. В. Аминников, В. Г. Прейн.

РАБОТАЛИ они слаженно, были взаимозаменяемы. По необходимости осуществляли конвой, заменяли участкового, вместе участвовали в выявлении притонов. На протяжении нескольких лет инспектор ГАИ Василий Георгиевич Прейн работал на дорогах в пешем порядке.

Майор милиции Михаил Иванович Зарубин поступил на службу в Кежемский РОВД в 1969 году, где прослужил более 30 лет участковым. Тогда в райотделе милиции

служило 10 офицеров, 10 рядовых, один бухгалтер. Женщин тогда в отделе не было. Основным средством передвижения были... ноги милиционера.

В 1983 году начальником Кежемского РОВД был назначен Геннадий Алексеевич Кужлев. В этой должности он отработал 10 лет. Обстановка в те годы была достаточно сложная: в районе базировалось более 30 колоний-поселений. После окончания срока многие осужденные оставались жить в Кежемском районе. Имея криминальное прошлое, они нередко совершали преступления. Геннадий Кужлев вспоминает самых толковых и ответственных своих заместителей: Владимира Литуна, Виктора Исакова, Бориса Орлова, грамотного начальника следствия Виталий Закиева, профессионалов Анатолия Грищука, Александра Палинкаша, Василия Прейна, Владимира Меркулова, Александра Макашова.

Кроме борьбы с преступностью, они и сено косили для совхоза в качестве шефской помощи, и дрова для котельной в Кежме заготавливали. Жили насыщенной и интересной жизнью. При переносе райцентра в город Кодаинск перевезли имущество и личный состав РОВД. Молодых сотрудников в те годы направляли на учебу.

Первым экспертом-криминалистом Кежемского РОВД стала Ольга Алексеевна Бас. Геннадий Кужлев увидел в Ольге надежного помощника в работе. После окончания Высшей школы МВД единственный эксперт-криминалист Кежемского РОВД Ольга Бас вместе с маленьким сыном поселилась жить прямо в рабочей кабине. К бытовым проблемам молодой семьи руководство ОВД отнеслось с пониманием. Им выделили комнату в общежитии. За годы службы О. А. Бас стала наставником двенадцати криминалистам, в том числе и ветерану МВД Андрею Казакову.

Подполковник милиции Александр Васильевич Палинкаш 35 лет отдал Кежемской милиции. В 1974 году, после окончания Львовской школы милиции, он приехал в Кежму. Начиная с участковых, он дослужился до начальника криминальной милиции. Строгий, ответственный руководитель требовал от подчиненных дисциплины.

От лейтенанта до полковника, начальника Кежемского РОВД отдела внутренних дел, дослужился Анатолий Анатольевич Грищук. В Кежемский ОВД его направили в 1980 году, по окончании кафедры уголовного розыска Днепропетровской школы милиции. Первые два года Анатолий Грищук работал в Кежемском ОВД в должности участкового уполномоченного. Десять лет службы Анатолий Анатольевич посвятил уголовному розыску. Другие 10 лет работал в должности начальника Кежемского РОВД. За раскрытие всех преступлений, совершенных на территории Верхней Кежмы, Анатолий Грищук был признан лучшим оперативником года, о его заслугах писали в газете «Советское Приангарье» и краевом журнале, в статье «Нераскрытых преступлений нет».

Первой женщиной в должности участкового уполномоченного Кежемского РОВД была Любовь Семеновна Лунева. Ее служба в Кежемской милиции началась с 1993 года. Елена Анатольевна Набокина с 1973 и до 2001 года руководила службой дознания. Эта женщина осталась в памяти как лучший руководитель дознания, принципиальный, дисциплинированный сотрудник. В 1982 году в Кежемский

РОВД пришел служить Сергей Григорьевич Гулевич. Более 20 лет он отдал службе участковых уполномоченных милиции. Александр Ранколович Шнайдер с 1993 до

2007 года отслужил в районной полиции, 14 лет был начальником следственного отдела. Его ответственный подход к работе и сейчас является образцом для действующих следователей.

Ветеран МВД Александр Владимирович Резвых - один из немногих, кто пришел в милицию в 90-е и остается до сих пор. В 1997 году Александр Резвых стал милиционером, с 1999 года служит участковым уполномоченным. Когда он пришел в ОВД, в отделе УУП было всего две пишущих машинки, однако оформление протоколов и бумаг отнимало гораздо меньше времени, чем сейчас, когда у каждого есть персональный компьютер.

Николай Васильевич Радыгин более 20 лет руководил работой по воспитательной работе личного состава. Грамотный, ответственный специалист, подходил к своему делу творчески. Подбор кадрового состава во многом зависел от его решения, которое всегда было объективным и справедливым.

Александр Викторович Давыдов прослужил в Кежемском ОВД более 20 лет. Начиная с сержанта милиции, дослужился до подполковника - начальника территориального органа. За время службы в уголовном розыске Александр Викторович раскрыл множество особо тяжких преступлений. В 2011 году был назначен на должность начальника отдела Межмуниципального отдела МВД России «Богучанский».

Благодаря управленческим навыкам начальника Давыдова вошедшая в состав межмуниципального отдела Кежемская полиция, позже ставшая самостоятельным органом, достойно пережила трудности реорганизаций. В эти сложные времена перемен уравновешенный и грамотный Давыдов сумел настроить на рабочий лад своих подчиненных.

Профессионализм ветеранов МВД Кежемского района подтверждается не только карьерным ростом и раскрытием преступлений, но также и доверием и уважением земляков, ради которых наши ветераны отдали лучшие годы своей молодости.

С праздником, дорогие ветераны! Здоровья вам и всех благ!

Наш корр.

Фото

Екатерины ПЕРВУХИНОЙ

«Советское Приангарье» 25 апреля 2021.